

nik s podobami, gotovo bi vstregli „Reibeisen-u“, ako bi njegovi sliki dodali še to, da v podnožji namalamo vse polno lešrb, s katerimi „novega viteza Jurija“ razsvetljuje navdušena množica, izmed ktere se bliščijo imena: Kraschovitz, Terpin, Mahr.

— „Beseda“ v nedeljo se je zopet izvršila v občno pohvalo vsem, ki so se je udeležili s petjem, godbo in gledališčno igro. Slišali smo tri možke zборе, med katerimi sta Glinkov „Urá“ in Prohazkov „Glas, naš glas“ navdušeno bila sprejeta. — Mlada gospodičina Jerta Jelovšekova pl. Fichtenau-ova je s petjem recitativa in arije iz opere Flotowe „Alessandro Stradella“ si pridobila občno pohvalo in to ne samo iz kurtoazije, ki se spodobi krasnemu spolu, temuč tudi zato, ker njen glas v vseh razmerah čisto poje kot zvonček, in je trdna v vsem, kar poje. Ko bodo dalje študije in vaje v petji in še večja zaupljivost v sebe oprostile srce in grlo tiste naravne boječnosti, ki je izprva na javnih odrih navadna, se bode sreberno-čisti njen glas razlegal tudi močnejše in gospodičina Jerta bo potem izvrstna pevka. V zahvalno znamenje prejela je ličen venec. — Gospodje Pregl, Bučar, Belar in Förster so z izvrstno zvršbo klasičnega Mozartovega čveteroglasja jako vstregli vsem prijatlom umetne godbe. — Gosp. Melkuš, preljubljeni basist tukajšnje gledališčne opere, je pel Waidovo pesem „Poljski knez v prognanstvu.“ Vodó bi nosili v Savo, ako bi hteli pripovedovati, kako je pel. Gotovo bo vsak, kogar je gosp. Melkuš razveselil v nedeljo v čitalnici, tudi danes v gledališče šel, kjer se opera „Ballnacht“ poje njemu na korist. — Z gledališčno igro „Na kosilu bom pri materi“ se je končala današnja beseda, in to res v občno zadovoljnost. Igra, po gosp. prof. Mandeljcu poslovenjena po francozki, ni navadna burka, ampak ena onih duhovito olikanih šaloiger, v katerih je Francoz mojster. Kar se tiče njene izpeljave v čitalnici naši, čestitamo prav iz srca gospodičini Gorjupovi, ki je prvokrat stopila na oder, pa je obširno prvo nalogo prav dobro izvršila, poleg nje pa tudi gosp. Nolliju. Pohvaliti moramo tudi gospodičino Kremžarjevo, ki tudi je prvokrat igrala in manjšo nalogo „sobarice“ prav primerno izpeljala, kakor tudi gospoda Tisen in Valenta svoji. Čeravno igralci in igralki še teden niso časa imeli za učenje in vaje, je vendar igra od konca do kraja tekla tako gladko, da skrivnemu voditelju igre v „podzemeljski kolibici“ nikoli ni bilo treba napovedavati besed tako glasno, da bi poslušalci suflera že popred slišali kakor igralca. Ko je zagrinjalo padlo, so živahni dobroklici doneli vršiteljem igre po vsej čitalnici, ki je bila v vseh prostorih polna. Tudi visokorodni gospod deželni predsednik je počastil besedo sè svojo nazočnostjo. — S to besedo bila je dovršena zimska sezóna, katero zadovoljni sklenemo s pregovorom: „konec delo hvali“!

— (Naznanilo.) Dramatično društvo napravi v čitalnični dvorani svoj prvi zabavni večer prihodnjo nedeljo 5. aprila. Čitala se bode žalostna igra „Tomaž Moor“, spisal Silvio Peliko, poslovenil J. Križaj Severjev; potem se bo tudi nekoliko deklamovalo in pelo. — Vabljeni so k tej zabavi vsi čestiti udje dramatičnega društva, čitalnice in Sokola. Začetek je ob polni 8. zvečer.

— Gosp. dr. Tancer, zdravnik za zobé in ustne bolezni, je po svoji napovedi že prišel v Ljubljano in stanuje v gostilnici „zum wilden Mann.“

— (Zahvala.) Na praznik „oznanjenja Mariji“ pri tukajšnji tridnevni se je pri cerkveni godbi tudi vdeleževal pevski zbor národne čitalnice, ter je z milim domačim petjem prav ganljivo poveličeval

dopoldansko véliko opravilo. Za to blago pomoč se prsrčno zahvaljuje

Köstl, fajmošter.

— Od občecenjenega našega rojaka gosp. Fr. Brađaške, profesorja na veliki gimnaziji zagrebški, došla nam je ravno kar krasna knjiga, ki jo je po nalogi vladini spisal pod naslovom: „Sravnjivajući zemljopis za više razrede srednjih učionah.“ Drugi pot kaj več o njej.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Kar naenkrat je omolknilo ukanje dunajskih časnikov, ki o „liberalizmu“ zvonec nosijo, in huda mōra jih tlači, — in zakaj to? — zato, ker nektera znamenja kažejo, da cesar odlašá potrjenje nove zakonske in šolske postave, in da se to utegne odložiti za 2 meseca. Raznovrstni glasi so za tega del pokali po časnikih; ta je rekel, da je papež cesarju pisal, naj brez dogovora ž njim nikakor ne vniči konkordata; uni, da kardinal Rauscher podpiran po močni stranki na dunajskem dvoru, tiši na vso moč v cesarja, naj ne hodi nevarni poti, ki mu jo svetujejo protivniki katoliške cerkve itd. Vendar nobeden nič pravega ne vé. To pa je bilo unidan v zbornici poslancev, ko ji jej zaradi nekterih malih različnosti zakonska postava iz zbornice gospōske zopet došla v posvèt, pri glasovanji vendar očitno, da sta ministra Taaffe in Giskra glasovala za to, naj se začasno odloži konečni sklep, 4 ministri pa so jo pred glasovanjem potegnili iz zbornice, pa se potem zopet vrnil nazaj, ko je bilo glasovanje pri kraju, in v isti seji je državni kancelar Beust glasoval za predlog grofa Ad. Potočkega, kterege je minister Herbst na vso moč pobijal. Ta in enaka znamenja zeló nepokojne delajo tiste Dunajčane, ki so mislili, da cesar mora pripravljen biti, mahoma potrditi vse, kar sklenete zbornici. — Med tem je zbornica gospōska začela posvetovanje o novi šolski postavi, kakor jo je osnovala zbornica poslancev. Nadvojvode cesarski in škofje niso prišli v zbornico; prvaki tiste stranke, ki je glasovala proti zakonski postavi, so v generalni debati spet poprijeli besedo in pobijali šolsko postavo, katero pa so zagovarjali prvaki nasprotne stranke. Ker pa je celó večina odsekova, ktera je za to postavo, nasvetovala nekatere važne preuredbe po zbornici poslancev osnovane postave, bode celó med „liberalno“ stranko samo hud rúk, kadar zbornica pride do specialne razprave. — 28. sušca je bila za vse avstrijske in posebno še za naše kranjske, štajarske in koroške fužinarje zeló važna stvar na vrsti v zbornici poslancev. Šlo je za to, da bi se smel iz družih držav (Angležkega, Pruskega itd.) brez cola v naše dežele vpeljevati grodelj (sirovo železo). Tako tehtno in izvedensko je dr. Toman pobijal dr. Figulyev nasvet in tako jasno in prepričavno dokazal, da taka svobodna trgovina bi bila dandanes gotov grob našemu fužinarstvu, da je večino zbornice na svojo stran pridobil in je peticija padla. Več iz dr. Tomanovega govora drugi pot.

Listnica vredništva. Gosp. S: Ni bilo več mogoče.

Kursi na Dunaji 31. marca.

5% metaliki 56 fl. 60 kr.

Ažijo srebra 112 fl. 75 kr.

Narodno posojilo 63 fl. 20 kr.

Cekini 5 fl. 47 kr.